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Osvědčení o digitálním úkonu

Osvědčení o digitálním úkonu je právo uživatele služby dle § 5 zákona č. 12/2020 Sb., o právu na digitální
služby. Konkrétně se jedná o práva a povinnosti:

Uživatel služby má právo na elektronické osvědčení digitálního úkonu.
Osvědčení o digitálním úkonu obsahuje důvěryhodné zachycení obsahu digitálního úkonu nebo jinou
identifikaci digitálního úkonu, určení osoby, která jej učinila, adresáta digitálního úkonu a způsob, datum
a čas provedení digitálního úkonu. Osvědčení musí být opatřeno kvalifikovanou elektronickou pečetí a
kvalifikovaným elektronickým časovým razítkem orgánu veřejné moci.
Orgán veřejné moci, který je veřejnoprávním původcem, je povinen bezodkladně po učinění digitálního
úkonu poskytnout uživateli služby osvědčení o digitálním úkonu, který vůči němu uživatel služby učinil.
Osvědčení o digitálním úkonu poskytuje orgán veřejné moci podle volby uživatele služby zasláním do
datové schránky, na kontaktní místo veřejné správy nebo zpřístupněním prostřednictvím portálu veřejné
správy.

Smyslem je dát uživateli služby možnost nechat si vystavit potvrzení, které osvědčí, že provedl úkon. Tedy
nejde o potvrzení či osvědčení, že úkon byl proveden správně nebo splnil podmínky, které úkon
vyžadoval, ale pouze, že úkon byl proveden.

Využít jej lze například v situacích, kdy je po klientovi vyžadováno a prokázal učinění úkonu typu zápisu,
požadavku, reklamace, atd. Jde tedy i o důkazní prostředek.

Náležitosti osvědčení o digitálním úkonu

Zákon podobu osvědčení nestanoví, přesto platí obecné poučky a pravidla, která se pro osvědčení jako jakýkoliv
jiný dokumentu musí dodržet:

Identifikace osvědčení samotného1.
Identifikace osoby, která provedla úkon2.
Identifikace úkonu, který byl proveden3.
Identifikace vyřizujícího úřadu4.

Dále je potřeba dodržet zákonné požadavky vztahující se k zacházení dokumentu, který vytváří úřad a slouží pro
třetí stranu, v tomto případě uživatel služby:

osvědčení musí být opatřeno kvalifikovaným elektronickým podpisem nebo kvalifikovanou elektronickou1.
pečetí
osvědčení musí být opatřeno kvalifikovaným časovým razítkem2.

Aby se s osvědčením dalo pracovat v jeho textově vizuální podobě, musí mít formát typu PDF/A-3 a pro strojové
zpracování obsahovat XML soubor. Samozřejmě informace v obou formátech si musí odpovídat, za což je úřad
zodpovědný.

Příklad osvědčení

Příklad osvědčení ve formátu PDF/A-3 s vloženým XML souborem si
můžete stáhnout

zde

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2020-12#p5
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2020-12#p5
https://archi.gov.cz/nap:elektronicke_ukony_a_dorucovani
https://archi.gov.cz/nap:czechpoint
https://archi.gov.cz/nap:portal_obcana
https://archi.gov.cz/nap:portal_obcana
https://archi.gov.cz/_media/dokumenty:pfda3_final_osvedceni_priklad.pdf
https://archi.gov.cz/_media/dokumenty:pfda3_final_osvedceni_priklad.pdf


Architektura eGovernmentu ČR

https://archi.gov.cz/ 4/4 Exportováno dne 2025/12/18 15:30

XSD předpis a XML příklady
XSD předpis XML příklad 1 (správný) XML příklad 2 (správný) XML příklad 3 (chybný)
digiukon.xsd digiukon1.xml digiukon2.xml digiukon3fail.xml
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